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B E S C H L U S S P R O T O K O L L 
 

zur 09. öffentlichen Sitzung 

des Ortsbeirates für den Stadtteil Gronau 
 
 

 
 
 
 
Sitzungstag : 25.04.2018 
 
Sitzungsort : in der Breitwiesenhalle Gronau (Kolleg) 
 
Sitzungsdauer : Beginn: 19:00 Uhr – Ende: 19:25 Uhr 
 
Unterbrechungen : - keine - 
 
 
 
Die Mitglieder des Ortsbeirates für den Stadtteil Gronau waren durch Einladung vom 
12.04.2018 - unter Angabe der zu behandelnden Tagesordnungspunkte - einberufen 
worden. 
 
Einwände gegen die ordnungsgemäße Ladung wurden nicht erhoben. 
 
Sitzungsort, Sitzungstag, Sitzungsbeginn sowie die Tagesordnung wurden im amtlichen  
Bekanntmachungsorgan der Stadt Bad Vilbel am 19.04.2018 veröffentlicht. 
 
Der Ortsbeirat Gronau war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig (s. 
Anwesenheitsliste Seite 41). 
 
Über sämtliche Tagesordnungspunkte wurde in öffentlicher Sitzung verhandelt. 
 
Für diese Sitzung des Ortsbeirates für den Stadtteil Gronau enthalten die Seiten 40 bis 43 
Beratungsergebnisse und Beschlüsse. 
 
 
 
 
Karl Peter Schäfer ( Klaus Kunkler ) 
Ortsvorsteher Schriftführer 
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A n w e s e n h e i t s l i s t e : Mitgliederzahl: 9 
 
          Fraktionsstärke: 
 
a) stimmberechtigt: 
 
 
CDU          5 Mitglieder 
 
Cordes, Helmut  
Junker, Oliver  
Schäfer, Dominik  
Schäfer, Karl Peter - Ortsvorsteher - 
Dr. Schönborn, Andreas  
 
SPD          1 Mitglied 
 
Fuhrmann, Mirjam  
 
GRÜNE         2 Mitglieder 
 
Dittmann, Christian  
Pisonic, Melanie  
 
FDP          1 Mitglied 
 
 
 
 
b) nicht stimmberechtigt: 
 
vom Magistrat:    ./. 
 
von der Stadtverordnetenversammlung: ./. 
 
von der Verwaltung:    ./. 
 
Schriftführer:     Kunkler, Klaus 
 
 
c) es fehlten:                                                OBM Dauterich, Oliver (FDP) 
 
 
Presse:       1 Zuhörer:     2 
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TAGESORDNUNG 

 
 
 

1. Mitteilungen  
a) des Ortsvorstehers  
b) des Magistrats 

  

 
 
 

2. Gemeinsamer Antrag der CDU- und FDP-Fraktion vom 11.04.2018 - 08/18 
betr. Parkplatzbeschilderung des Kinderspielplatzes in der Kornsiedlung 

  

 
 
 

3. Gemeinsamer Antrag der CDU- und FDP-Fraktion vom 11.04.2018 - 09/18 
betr. Beschaffung einer mobilen Verkehrs-Mess- und Zähltafel 

  

 

 
 
Ende der Tagesordnung 
 
 
 
TOP 1. Mitteilungen  

a) des Ortsvorstehers  
b) des Magistrats 

 
 
zu a) Die Baumfällungen an der Kreuzung L3008 / K247 erfolgten zum Schutz des 

Entwässerungsbauwerkes.  
 

Info zu einer geplanten Baumaßnahme der DB an einem Entwässerungsdurchgang 
unter der Bahnlinie des „Stockheimer Lieschens“ zwischen BÜ K247 und BÜ 
Dottenfelder Hof. Logistik der Baumaßnahme erfolgt über die Dortelweiler Straße. 
Vorl. Zeitraum etwa Mai bis Juli. 

 
Änderungen an der Zuwegung zum neuen Standort der Schulcontainer sieht FB 
Tiefbau als nicht notwendig an, da genügend sichere Wegeverbindungen bestehen. 
(Anlage 1) 

 
Vortrag zum Stand Hessentag und zum Stand Radwegekonzept betreffend Gronau 
erfolgt sobald Informationen konkret sind. 

 
Es wurden keine unterschiedlichen Farben für die LED Straßenbeleuchtung 
ausgewählt. (Anlage 2) 

 
Die K 247 ist wegen der Sanierung der Fahrbahn noch bis Mitte Mai 2018 gesperrt. 

 
Als Abschluss der Aufgaben aus den Gesprächen mit Anwohnern der Dortelweiler 
Straße zum Schulweg werden die Ergebnisse der Messungen der Messtafel mitgeteilt 
(Anlage 3) 

 
Zu den Ballfangzäunen wird mitgeteilt: Geplant ist der Austausch von Ballfangnetzen 
gegen feste Matten aus Stabgitterelementen an Ballfangzaunanlagen der 
Kunstrasenplätze in Bad Vilbel sowie in 4 Ortsteilen von Bad Vilbel (Massenheim, 
Dortelweil, Gronau, Heilsberg). In geringem Umfang (oberhalb von Zufahrtstoren) 
sind neue Balllfangnetze mit Stahlseil-Verspannung notwendig. 

 
Neubau Ffw-Haus: Der Beginn des Abbruchs ist für die K29/2018 vorgesehen und 
wird voraussichtlich bis zur KW35/2018 dauern. 
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zu b) - keine - 

 
 
 
TOP 2. Gemeinsamer Antrag der CDU- und FDP-Fraktion vom 11.04.2018 - 08/18 

betr. Parkplatzbeschilderung des Kinderspielplatzes in der Kornsiedlung 
(Anlage 4 OP) 

 
 
OBM Herr Dr. Schönborn (CDU) erläutert die Problematik, die zum Antrag führte. 
 
Der Antrag wurde – e i n s t i m m i g – (8) angenommen. 
 
 
 
TOP 3. Gemeinsamer Antrag der CDU- und FDP-Fraktion vom 11.04.2018 - 09/18 

betr. Beschaffung einer mobilen Verkehrs-Mess- und Zähltafel (Anlage 5 OP) 
 
 
Mittel für die Beschaffung eines Gerätes für Gronau werden im Nachtrag Haushalt 2018 
eingestellt.  
 
Der Antrag wurde von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen wie folgt ergänzt: 
„Die gemessenen Werte sollen auf der Homepage der Start Bad Vilbel in komprimierter Form 
ähnlich der heutigen Mitteilung veröffentlicht werden.“ 
 
 
Der Antrag, einschl. Ergänzung, wurde – e i n s t i m m i g – (8) angenommen. 
 
 
 









CDU Fraktion im Ortsbeirat 
Bad Vilbel - Gronau 
 
Sprecher: Dr. Andreas Schönborn 
Web: www.cdu-badvilbel.de/gronau 

 

FDP Fraktion im Ortsbeirat 
Bad Vilbel Gronau 
Oliver Dauterich 

 

CDU Fraktion c/o Dr. Andreas Schönborn · Glossopring · D-61118 Bad Vilbel 

Magistrat der Stadt Bad Vilbel  
Sitzungsbüro  
Frau Keles 
Am Sonnenplatz 1 

61118 Bad Vilbel  

11. April 2018 

 [Ihre Zeichen/Ihre Nachricht vom] [Unsere Zeichen/Unsere Nachricht vom] Telefon  E-Mail 

 CDU-FDP 2018 06101/9826969 andreas.schoenborn@gmx.net 

Antrag der CDU + FDP Fraktion zur nächsten Ortsbeiratssitzung 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

im Namen der CDU- u. der FDP-Fraktion bitte ich Sie, folgenden Antrag auf die Tagesord-
nung der nächsten Ortsbeiratssitzung zu setzen. 

Antrag 

Der Magistrat wird gebeten zu prüfen, in welcher Form eine geeignete Parkplatz-Beschilde-
rung des Kinderspielplatzes in der Kornsiedlung erfolgen kann. 

Begründung 

Die Parkplätze für den Kinderspielplatz sind zugleich die Parkplätze der angrenzenden 
Kleingartenanlage. Diese liegen „versteckt“ im rückwärtigen Bereich des Spielplatzes und 
wurden bisher nicht als nutzende Parkplätze wahrgenommen. Stattdessen werden die Pri-
vatparkplätze im vorderen Bereich, Ecke Neue Straße/ Nidderring genutzt.  
Um das daraus entstehende Konfliktpotential mit den Anwohnern zu entschärfen, wäre 
eine entsprechende Beschilderung hilfreich und notwendig. 
 
 

 
 
Dr. Andreas Schönborn      gez. Oliver Dauterich 
Fraktionssprecher       FDP Gronau 

_ 

http://www.cdu-badvilbel.de/gronau


CDU Fraktion im Ortsbeirat 
Bad Vilbel - Gronau 
 
Sprecher: Dr. Andreas Schönborn 
Web: www.cdu-badvilbel.de/gronau 

 

FDP Fraktion im Ortsbeirat 
Bad Vilbel Gronau 
Oliver Dauterich 

 

CDU Fraktion c/o Dr. Andreas Schönborn · Glossopring · D-61118 Bad Vilbel 

Magistrat der Stadt Bad Vilbel  
Sitzungsbüro  
Herr Loos 
Am Sonnenplatz 1 

61118 Bad Vilbel  

11. April 2018 

 [Ihre Zeichen/Ihre Nachricht vom] [Unsere Zeichen/Unsere Nachricht vom] Telefon  E-Mail 

 CDU-FDP 2018 06101/9826969 andreas.schoenborn@gmx.net 

Antrag der CDU + FDP Fraktion zur nächsten Ortsbeiratssitzung 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

im Namen der CDU- u. der FDP-Fraktion bitte ich Sie, folgenden Antrag auf die Tagesord-
nung der nächsten Ortsbeiratssitzung zu setzen. 

Antrag 

Der Magistrat wird gebeten, für dem Ortsteil Gronau eine mobile Verkehrs-Mess- und Zähl-
tafel zu beschaffen. Der / die Aufstellungsort(e) werden dann bedarfsorientiert mit der Stra-
ßenverkehrsbehörde abgestimmt. Entsprechende Finanzmittel sollen in den Nachtragshaus-
halt 2018 eingestellt werden. 

Begründung 

Eine mobile Geschwindigkeitsanzeige visualisiert Geschwindigkeitsüberschreitungen und 
macht sie dem Autofahrer sofort deutlich. Zudem erfasst sie entsprechende statistische 
Daten wie Zahl der Fahrzeugbewegungen, gefahrene Geschwindigkeiten usw. In Gronau 
wurden positive Erfahrungen mit der gesamtstädtischen Anlage gemacht. Der Vorteil der 
o. g. Anlage liegt darin, dass sie an wechselnden Orten eingesetzt werden, so dass auch 
längerfristig kein Gewöhnungseffekt eintritt. 
Wir versprechen uns davon ein besseres Einhalten der Geschwindigkeitsbegrenzungen.  
 

 
 
Dr. Andreas Schönborn      gez. Oliver Dauterich 
Fraktionssprecher       FDP Gronau 

_ 

http://www.cdu-badvilbel.de/gronau
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